



Referat de aprobare

**Obiect:** elaborarea și promovarea proiectului de ordin privind aprobarea unor măsuri pentru combaterea pestei porcine africane

Prin Decizia nr. 1 a Comitetului Național pentru Situații Speciale de Urgență - Centrul Național de Combatere a Bolilor din data de 27.04.2019 a fost aprobat Planul de măsuri pentru combaterea pestei porcine africane prin care au fost dispuse unele măsuri cu incidență în domeniul cinegetic, pentru aplicarea cărora Ministerul Apelor și Pădurilor trebuie să întreprindă anumite demersuri.

Măsurile vizează necesitatea recoltării mistreților și a exemplarelor din speciile de prădători, atât din zonele afectate de pesta porcină africană, cât și din afara acestora, în anumite condiții și împrejurări. Redăm, în continuare, măsurile relevante pentru domeniul cinegetic dispuse prin planul sus-menționat:

- 1. Gestionarii fondurilor cinegetice vor recolta integral mistreții prin metode prin metode de vânatoare care nu dislocă efectivul, respectiv prin pândă și dibuit, în termen de 60 de la confirmarea virusului în zonele afectate.*
- 2. În termen de 60 de zile de la data aprobării prezentului plan de măsuri în toate zonele neafectate din fondurile de vânatoare din țară se realizează reducerea efectivului de mistreți, prin vânarea unei cote suplimentare de intervenție aprobată de Ministerul Apelor și Pădurilor, în funcție de nivelul optim aprobat prin acte normative, situat sub valoarea de 0,5 exemplare/Kmp, conform prevederilor Directivei nr. 60/2002.*
- 3. În zonele de frontieră ale României se va proceda la vânarea tuturor mistreților și prădătorilor specifici, cu echipe mixte formate din vânători, personal silvic, cu sprijinul personalului Ministerului Afacerilor Interne, până la fâșia de protecție a frontierei de stat, conform prevederilor legale în vigoare. Toate exemplarele de mistreț recoltate vor fi supuse testelor de laborator (pentru PPA, PPC și Trichinelooză), iar pe baza rezultatelor se va decide destinația acestora.*

Pentru punerea în aplicare a măsurilor anterior enunțate, Ministerul Apelor și Pădurilor în calitate de administrator al fondului cinegetic național, trebuie să aprobe prin ordin al ministrului o cotă de intervenție la specia mistreț, suplimentară cotei de recoltă aprobată prin Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 673/13.05.2019. Pentru fundamentarea nivelului cotei de intervenție trebuie avute în vedere efectivele evaluate în primăvara anului 2019, cotele de

## MINISTERUL APELOR ȘI PĂDURILOR

recoltă la specia mistreț aprobate prin *Ordinul ministrului apelor și pădurilor nr. 673 /13.05.2019 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2019 - 14 mai 2020*, efectivele optime stabilite pentru principalele specii de vânat aprobate prin *Ordinul ministrului agriculturii, pădurilor și dezvoltării rurale nr. 512/2004*, precum și densitatea de 0,5 exemplare /Kmp stabilită de prevederile *Directivei nr. 60/2002/CE de stabilire a dispozițiilor specifice de combatere a pestei porcine africane și de modificare a Directivei 92/119/CEE în ceea ce privește boala Teschen și pesta porcină africană*.

De asemenea, trebuie instituite reguli noi privind modalitatea de practicare a vânătorii și termenele de realizare conform măsurilor dispuse cu încadrarea acestora în prevederile legale în vigoare, motiv pentru care este necesară modificarea anumitor prevederi ale *Ordinului ministrului apelor și pădurilor nr. 673 /13.05.2019 privind aprobarea cotelor de recoltă pentru unele specii de faună de interes cinegetic, la care vânătoarea este permisă, pentru perioada 15 mai 2019 - 14 mai 2020*. Menționăm că pentru modificarea prevederilor *Ordinului MAP nr. 673/2019* au fost inițiate demersurile fiind solicitat avizul Ministerului Mediului.

Ca urmare a celor prezentate a fost elaborat proiectul de *Ordin al ministrului apelor și pădurilor privind aprobarea unor măsuri pentru combaterea pestei porcine africane*, prezentat alăturat.

Cu stimă,

SECRETAR DE STAT

Daniel-Constantin COROAMĂ

DIRECTOR GENERAL  
Ilie MIHALACHE

DIRECTOR  
Daniel DICU

Pițu Virgil  
27.08.2019